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9 sürgős költségvetés.
Budapest, november 29.

A képviselőház megkezdette az 
1909. évi költségvetés tárgyalását, sőt 
a költségvetés tárgyalására a Ház a 
megkívánt 130 képviselő indítványára 
kimondotta a sürgősséget is. A budget 
letárgyalásának idejére tehát a képvi­
selőház nem rendes, hanem párhuza­
mos — délelőtt — délutáni üléseket 
tart.

A költségvetésnek a sürgő-ség 
jegye alatt való tárgyalása, azonban 
semmiképen sem tévesztendő össze 
más, önálló törvényalkotások sürgősség 
melletti tárgyalásával. A budget tár­
gyalás sürgőssége kimondásánál a Ház 
egyszerűen csak praktikus szempon­
tokat tekin hit irányadókul és a para hl 
ülések célja semmiképen sem más, 
mint az, hogy a költségvetés régen 
tudott, régen ismert és nagyjában év- 
ről-évre megismétlődő anyaghalmazá­
val ne vesztegessék sokáig az ország 
idejét és pénzét.

A legalkotmányosabbnak és sza­
badság jogaihoz a legenergikusabban 
ragaszkodónak elismert Anglia ezen 
már régen túlesett, ennél már régen 
tovább ment. Az angol parlament a 
budgetnak kizáró ag csak uj rendkí­
vüli tételeit tárgyalja részletesen, mig 
az anyag túlnyomóan nagy részét, a 
rendes bevételek és kiadások tételét 
en bloc fogadja el. Ez az úgynevezett 
normal-budget.

Természetes és helyes a kormány­
nak és a többségi pártoknak az a tö­
rekvése, hogy ezt az évről-évre meg­
ismétlődő óriási anyagot, de meg azt 
is, a mely ugyan uj tételenkint szere­
pel a költségvetésben, de amelynek 
költségét már letárgyalt és elfogadott 
törvények állapították meg, lehetőleg 
úgy igyekszik tárgyalni, hsgy ne fog­
laljon el túl sok időt azok elől a nagy 
fontosságú javaslatok elől, a melyek 
helyet foglalnak az ülésszak politikai 
programmjában s amelyekkel való be­
ható foglalkozás igazán javára és elő­
nyére válhatik ezeknek a törvényeknek.

A paralel ülésezés kétségtelenül 
terheket ró a fokozottabb munkával a 
képviselők vállára, de épp ilyen biz­
tonsággal hasznára válik az országnak, 
mert pénzt és időt takarít meg akkor, 
a mikor mind # kettőre szükségünk
van.

Egyes szám ára 4 fillér.
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ben szeretettel viseltetik, forduljanak bár- 
: mikor hozzá, ha bajuk van, de államellenes 
I törekvéseik bánt, kíméletlenül karcol. Bródy- 
nak azt válaszolja, hogy szerette volna, ha 
a kulturális kérdések megoldásában több 
történjen, de egyszerre semmi sem megy. 
Kéri a budget elfogadását.

A ház a belügyi költségvetést elfo­
gadta.

8 belügyi költségvetés.
A képviselöház ülése.

(Fővárosi tudósítónktól.) Justh Gyula 
10 órakor nyitja meg az ülést. A kormány 
részéről Wekerle miniszterelnök, Andrássy 
Gyula gróf, Günther Antal, gróf Apponyi 
Albert és Darányi Ignác miniszterek. Rögtön 
áttért .‘k a költségvetés részletes tárgyalásá­
nak folytatására. Néhány apró tétel elfoga­
dása után következett a belügyi tárca költ­
ségvetése.

Barabás Béla előadó röviden ismerteti 
és elfogadásra ajánlja, mert nincs olyan 
polgára az államnak, mely a belügyi költ- i 
ségvetés valamelyik tételét a maga részére 
igénybe ne venné. Az ebben felvett pénzt 
minden ember élvezi és mégis egy emberre 
csak 4 korona jut. A tárca kiadásai 85 
miiló 444,000 korona és tiz millióval több, 
mint az elmúlt évben.

Maniu Gyula: Bizalmatlan a belügy­
miniszter politikájával szemben. S emiatt a 
tételt nem fogadja el. Fölöslegesnek tartja 
bővebben indokolni e bizalmatlanság okát, 
csak arra utal, hogy a belügyminiszter nem 
váltotta be az általános, titkos és egyenlő 
választói jogra vonatkozó Ígéretét. Bírálja 
a belügyi kormánynak a nemzetiségekkel 
szemben folytatott politikáját és ezt rosz- 
szalja. Kifogásolja, hogy a belügyminiszter 
nem hajtja végre a nemzet ségi törvényt.

Elnök 10 perc szünetet rendel el.
Szünet után Bródy Ernő beszél. Be­

széde elején Maniu Gyula beszédével pole­
mizál és kijelenti, hogy Magyarországon 
faj uralom nincsen, itt csak osztályuralom 
van. Statisztikai adatokkal igazolja, hogy 
Magyarország még mindig nincs olyan 
színvonalon a közegészségügy terén, mint 
Európa egyéb müveit államai állanak. Elis­
meri, hogy e téren utóbbi időben sok tör­
tént,' de még mindig nem elég. A költség- 
vetést nem fogadja el.

Andrássy Gyula: Az elhangzott ellen­
vetésekre válaszol. Nem áll az, hogy a 
kormány a segélyezési akcióból kihagyta 
volna a nemzetiségeket. Csak oly esetben 
nem tömörülhetnek, melyeknek államellenes 
tendenciója van. A nemzetiségekkel szem-

9 debreceni szinészishoia 
első vizsgálati előadása.

A szininövendékek bemutatkozása.
Debrecen, nov. 28.

A debreceni szinésziskola sok bajjal 
küzdött, amig csak meg is alakulhatott. — 
Minden oldalról hallgattuk, hogy nincs jö­
vője a debreceni szinésziskolának. Fényesen 
cáfolta meg Solymossy Elek azt a balhiedel­
met. A tegnapi vizsgálati előadásával bebi­
zonyította, hogy tud művészi nívót produ- 

I kálni. A város ettől tette függővé támoga- I fását — most már e tekintetben sem lehet 
kifogás, Solymossy határozottan nagy ered­
ményeket ért el; még csak fokozza e sikert, 
ha tekintetbe vesszük, hogy mily rövid idő 
alatt történt ez a művészi siker.

Szavalatokkal kezdődött a vizsgálati 
előadás, Nagy Miklós, Jászkürti Ferenc, 
Aldor Adolf, Nagy Izabella, Székely Andor 
tűntek ki helyes előadásukkal és szép ala­
kitó képességükkel. A szavalatok után több 
egyfelvonásos darab következett, amelyekben 
szintén szép sikerrel szerepeltek a növen­
dékek. Érdekességet kölcsönzött az egyik 
darabnak az a körülmény, hogy Aldor 
Adolf, az intézet növendéke irta; el kell 
ismernünk, hogy a „Születésnap“ csinos, 
ötletes kis darab. Az egyfelvonásos vígjá­
tékokban Jászkürti, Aldor, Szilágyi Mariska, 
Nagy László, Gyenes Etel, Szabó Ilona, 
Székely Andor, mind, mind egyformán te­
hetségükhöz mérten nagyon szép alakításo­
kat nyújtottak.

Különösebb figyelmet érdemelnek a 
Lenkei György, Somogyi István, Novák 
Mariska, Balázs Zsuzsa és Papp Erzsi 
monológjai. Nagy Izabella pedig nagyon 
szép alakítást nyújtott a klasszikus „Elektra“ 
egyik jelenetében. Úgyszintén tetszett a 

j komádi Mariska éneke. Balázs Zsuzsa és 
' Lenkei óriási tetszés mellett adták elő_ a 
tót duettet, szinte orkánszeril tapsokat ér­
demelve ki. Kél növendék érdemel még 
különösebb figyelmet. Diskai Józsefnek 
nagyon szép hanganyaga van és előadási 
képessége is megfelelő Er e nes volna gyak-

Hrabéczy fest, mos, tisztit!
Debreczen, Széchenyi-u.42*
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rabban foglalkozni vele. Többször és zajo­
san tapsolták ki a lámpák elé. Magvasy 
Margit énekszáma volt a műsor fénypontja 
A kisasszony valóban nagy hanganyaggal 
és nagy zenei tudással van megáldva. Nem 
tudjuk, hogy hogyan lehet még most is 
csak a debreceni színház kórusába, holott 
talán egy-két jobb hangot sem találunk a 
színpadunkon. Érdemes volna egynéhány 
nagyobb szerepet rábízni.

Őszintén gratulálunk Solymossy mes­
ternek ehhez a nagy és őszinte sikerhez.

EGYHÁZ és ISHOLÜ.
Lelkészválasztás. Illyés Endre 

balmazújvárosi lelkipásztornak debre­
ceni lelkésszé való megválasztása 
érdekében tegnap délután a Bika­
szálloda dísztermében Kertész Mihály 
elnöklete alatt népes értekezletet tar­
tatott, melyen a református egyház 
vezető férfiai, nagy számmal megje­
lentek.

Nagy lelkesedéssel elhatározták, 
hogy Illyés Endrét küldötlségileg fel­
kérik a pályázásra, érdekében felhívást 
bocsátanak ki a választókhoz s ezen 
felhívást mindnyájan aláírták.

Egyidejűleg a választási mozga­
lom irányítására Kertész Mihály el­
nöklete alatt Vecsey Imre, Oláh Ká­
roly, ifj. Kertész István, Kertész Imre 
Zong János, Salánki Mihály, Balogh 
János, Varjas János, Bujdosó András, 
Györfi István, Békési András, Pethő 
István, Székely István, Nábrádi János 
tagokból álló bizattságot választottak.

„esze, Grapulin Alii«», egy operát irt, Fegyvert csempésznek az Albánok
melynek ma lesz a bemutatása a meg­
hívottak előtt, a színház próbatermé­
ben. Szakértők véleménye szerint a

részére.
Athen, november 29. A görög hatő- 

oen. ozdKCNUh. vcívmv.ijv ................ I ságok tegnap Patrasban föltartóztattak egy
H'irúh naivon érdemes alkotás és ; gőzöst és annak rakományát, amely élelem- 
darab nagyon eruemcí elébe ! bői és fegyverből állott, zár alá vették, a
szeizoje nagy Jüyone - , rakomány az Epirusban élő albánoknak volt
Mindenesetre érdeklődéssel tekintünk, szánva
az érdekes művészi és zenei ese-;______ _ö============ö
mény felé.

* Színházi hírek. Vasárnap, mint ren­
desen, két előadás tartatik. Délután 3 óra­
kor „Három pár cipő“ énekes bohózat 
kerül szilire, mérsékelt helyárakkal, este 
pedig Madách örökbecsű remek müve, az 
„Ember tragédiája“ kerül színre az ismert 
fényes kiállításban. Ez előadásban az egész 
személyzet foglatkoztatva van. A legköze­
lebbi premierje a színtársulatnak „Kutya 
van a kertben“, Feydeau világhírű bohózata _ 
les»' mely a legnehezebb feledatok egyikét; * 
rojja a személyzetre. „Csttkkirály“ nagy * 
operettből a próbák megkezdődtek Márton- ■ 
falvy György karnagy vezetése mellett.

Ékszert, zsebórát
bizalommal
jótállás mellett

SZÍNHÁZ.
MŰSOR:

Vasárnap délután : Három pár cipő, énekes 
bohózat Bcrletszünek.

Vasárnap este: Az ember tragédiája, drámai 
költemény. Bérletszünet

Hétfőn : Az ember tragédia, drámai költemény 
„A" bérlet.

Kedden : Trapezunti hercegnő, Operette „B“
bérlet

Szerdán: Tündérszerelem, regényes daljáték 
„C“ bérlet

Csütörtökön : Kutya van a kertben, bo- ózat. 
„A“ bérlet.

Pénteken : Kutya van a kertben, bohózat. 
„B“ bérlet

Szombaton : Kutya van a kertben, bohézat 
„C“ bérlet

Vasárnap délután: Piros bugyelláris, nép- 
sz nmii Bérícts »ünet

Vasárnap este : Kutya van a kertben, bohózat 
Bérletszilnet.

* Debreceni zenész operája.
A debreceni színház egyik nagytehet- 
ségü és buzgó olasz származású ze-

A közelgő háború.
Angol hang a háborúról.

— november 28.

London, november 28. (Saját tudósí­
tónktól.) A Times-nek a véleménye, hogy 
az a fenyegető hang, melyet Aehrenthal a 
török ügyvivővel szemben használ, csaknem 
megerősíti azt a benyomást, hogy Ausztria- 
Magyarország nem óhajtja a békés megol­
dást.' Mint ugyanis a Times konstantinápolyi 
levelezője je'enti, Aerentha! kijelentette, hogy 
Ausztria-Magyarország Törökország iránti 
jóindulatának' már a régi rezsim alatt jelét 
adta, amikor vas enerz iával szállt szembe 
Anglia és Oroszország ellenséges politikájá­
val. kik Macedóniát el akarták szakítani 
Törökországból. Ugyanilyen érzületet tanú­
sított A isztria-Magyarország a Törökország­
gal folytatott további tárgyalásokon is, me- 
melyeket sajnos, eredmény nélkül meg kel­
lett szikitank Ausztria-Magyárország barátja 
akar lenni Törökországnak, de ha kell 
ellensége is 1 ehet. Tekintettel a sok közős

Halász Sándor
órás és ékszerésznél 
lehet vásárolni

DEBRECZEN, Piacz-u. 24
(Fehérló-szálloda épület.)

*

HÍREK.
— Vasárnapi istentiszteletek. Ma

advent első vasárnapján úrvacsora osztás 
lesz az ev. ref. templomokban: a Nagy­
templomban prédikál Ba;óthy István s.-lel- 
kész, a Kőtemplomban Jánosi Zoltán lelkész, 
a Kossuth-utcai templomban Kiss Albert 
s -lelkész, az Ispotály templomban K. Tóth 
Kálmán lelkész, a városi szegényházbanUUI. v/gy cumjr in vi z.mv iv-i iuuh ivaimau i v i i\coí., » v*. V ..........

isztria-Magyarország a Törökország-! Hajdú Zsigmond püspöki titkár, a Csapó-
in..áUU: t/>v,y..nl>írolrAn ír- t>l <1 IZz-virór-O lÓtirtC «ArticV<V ill f11lí\TP 1kertben Kovács János népiskolai felügyelő, 

a Homokkertben Sárközy Lajos főiskolai 
szénior.

— Sziits Miklós távozása. Dr. Szíits
tettel a sok közős M:k!tis tegnap este bankett keretében 1 u- 

érdekekre. reméli, hogy a haratsag tovább rsnzot{ el Debrecen társadalmától. A ban- 
is főn marad. O lesz az első, ki örvendeni 
fog, ha az uj török uralom megszilárdul és 
j I eredményeket fog elérni, ha azonban a 
török

csuzott el Debrecen társadalmától. A ban­
kett a Bika éttermében folyt le s azon 

, , . , ,, . . . . nagyon sok előkelőség vett részt. Jelen
ményeket fog elemi, ha azonban a» V(-ltak a debreceni jogászvilág kitűnőségei 
kormány Ausztna-Magyarorszaggal 1 is kik érzékeny búcsút vettek a kiváló 

s •.cinben ellenséges magatartást tanúsítana, | ;0’„ásztól, Sziits Miklóstól, kit ragyogó ké- 
ezzel szemben ő is erélyesen íog fellépni.; Jp(fssé„e most magasabb fokra hiv.
Ami Pállavicini nagykövetet illeti, ez, ha aj . , , . .
tárgyalások meghiúsulnak, meg fogja kapni! Iparművészeti előadások. A -
a már előbb kért szabadságot. vászon rendezendő iparművészeti kiállítás

előkészítése gyanánt, a kereskedelmi es
Cáfolat 1 iparkamara és az Országos Magyar Ipar-

; művészeti Társulat debreceni bizottsága 
Szarajevó, november 29. Az a lapje- i december hó folyamán iparmüv szeti előa- 

lentés, amely egv szerb banda és egy por- , dásokat rendez. Az előadások megtartására 
tyázó csapat Szrebrenica mellett történt két országos név ti irót nyertek meg: Lyka 
összeütközóséről szól, teljesen légből kapott Károlyt és dr. Czakó Elemért. Az előadá- 
koholmány. s król most adta közre a rondezőség a

Az üzlctátalakitás befejezésével az olcsó kézimunkavásár megkezdődött
T/D AT TQ7 TI A kézimunka és rövidáru üzletéb
r\r\nUOL vJ I ULn Debreczen, Kossuth-utca 15.

Nincs mór gondja
üzletében [eéséí!

szám.
hogy miként vegyen karácsonyi ajándékot, hogy nekelljen sok pénzt egyszere 
kiadni miután csekély havi részlet fizetésre vehet mindnemi! fegyvereket, gra- 

_ _ mafon okát hangszereket, fényképező gépeket, látcsöveket és valódi Meidinger
kályhákat, a minták láthatók Schvartz féle pipa üzletben a városházával szemben. — Levélbcni meghívásnak ele- 

Discrétió biztosítva. - — ----------  . ------ " - 1 v, .-rrrrrrrzrrr.get teszünk.
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Színházi esték.
Virraszt a szerelem. — Három pár cipő.

Flers és Cailleret „Virraszt a szerelem" 
cinili vigjátéka azok közül a francia víg­
játékok közül való, amelyeket élvezettel 
lehet végignézni anélkül, hogy börvastago- 
dásban sínylődő erkölcsi érzékünk meghá- 
horittatnók és ebben rejlik rövid életünk 
titka. A mi idegrendszerünk nem váltja ki 
a szelidebb komikum hatása alatt a göm­
bölyűén guruló kacagást, mosolygásunk 
unott, savanyu, ha csak fonákságot látunk; 
érzékeink elsorvasztották a jóizlésíinket s 
jó ízű kacagásra csak akkor gerjedünk, 
amikor a romlatlan lelkek pirulni szoktak, 
még a nevetésünk is az érzéki mámor kéj­
ben fuldokló izzó gyönyörét intonálja, nem 
minden állatiasság nélkül, de hát ezen 
nincs mit sopánkodni. Ilyenek vagyunk 
és eszünk ágában sincs, hogy másformák 
legyünk.

Ha egész őszinték akarunk lenni, ak­
kor nyíltan bevallhatjuk, hogy a publikum 
a virrasztó szerelmet ne n ilyennek képzelte 
és felvonásról-felvonásra jobban-jobban 
megértette, hogy miért kellett ennek a da­
rabnak Budapesten megbuknia, de azért 
sejtelme sem volt arról, hogy a hibát ön­
magában kellene keresnie. Hogyan is mu­
latna a mostani kor szinházjaró közönsége 
kitünően egy ilyen francia vígjátékon, amely­
ben csak előkészületek történnek a házas­
ságtörésre, de maga a deliktum nem kö- 
vettetik el és még hozzá miért nem? — 
mert virraszt a szerelem! A mi immorális 
észjárásunk szerint, ha a szerelem virraszt, 
nem azért virraszt, hogy házasságot ne 
törjön. Ebben a darabban a szerelem, 
mint házasságvédő hatalom van feltüntetve 
és ezt a mi gyomrunk nem veszi be, mi a 
szerelmet nem mint megtartó, hanem, mint 
romboló hatalmat respektáljuk csak.

A mi a darabot magát illeti, az ere­
detiséget nem lehet ráfogni; a ,,ha te úgy
_ én is úgy“ elv a Francillon óta már
közismert drámai indokolás, de ebben a 
tisztességes formájában nem izgató.

A szereplők a legjobb tudásukat 
vitték a színpadra és egytöl-egyik pompá­
san játszottak, de igazságtalanok lennénk, 
ha külön ki nem emelnénk a Bérczit és 
Báthoryt. A rendezés a második felvonásban 
mutatott egy kis botlást, mikor a szoba­
lányt korábban küldte a szilire, mint kel­
lett volna, — node ezt al!g néhányan vet­
ték észre.

kamatoztatni a tervbe vett és Manfréddel 
megkezdett, de azóta nem folytatott klasz- 
szikus estékre nézve. Elő csak abból a 
lomtárból Schakespeare koturnusaival, üs­
tökön kell ragadni a szerencsét addig, a 
inig a közönség lelkesedése le nem lohad!

A péntek esti előadás a jobbak közzé 
tartozik. Holmi aprólékos szerepnemtudá- 
sokat már nem is említünk, mert hiszen 
ezeket a t. c közönség szívesen mogbo- 
csátja kedvenceinek. Parádés szerepe tulaj­
donképpen csak Zsigmondinak és Horváth- 
nak volt, de a többiek is emberül megáll- 1 
ták helyüket. Gyöngyi a színházi szolgából 
olyan jó alakot formált, amilyen csak tőle 
telhetik. Gerő Ida alig egy pár szóból álló 
szerepében is megmutatta, hogy jogos 
igényt formálhat a debreceni közönségnek 
arra a becéző szeretetére, emelyet annak 
idején Kiss Irén élvezett

Sorainkat abban a reménységben zár­
juk, hogy Zilahy Gyula ezzel a jó gárdával, 
mint gavallér ember, a klasszikus estékre 
vonatkozó Ígéretét be is fogja váltani!

(N-y V-s.)

IRODALOM.
Szonettek.

I. Levél.
A napjaim most csendbe, rendbe folynak. 
Nincs esemény és nem vagyok beteg,
Csak életet hozzon a perc, a holnap 
És álmokat arról, aki szeret. . .

Járok dalolva fonnyadózó mezőkön. 
Megsiratom a naplementeket,
Napok halálán hogyha eltűnődöm 
S a föld elálmosit: haza megyek.

Vadszőllös otthonomba, lámpafénynél 
Nem bánt az élet, a halál, a végcél :
Egy leány szellemkeze simítja arcom.

Egy leány, ki gondolatban ez enyém,
Kié e vágy, e dal és a remény,
Kinek imája gyógyít, vidd ha alszom.

II. Finom, törékeny . . .

Finom, törékeny, bájos, jó baba.
A régi tiszta századok leánya 
Aranysziv cseng, ha a hallik a szava. 
Ajkát csak álmában ha csókra tárja.

A Párisi

Hogy Bazár
Dégenfeld-tér 7.
a (tenyér piacon van.

Villamos-világítási és erőátviteli
berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­

lemmel

a Ganz-féle Villamossági R. T.
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72. szám) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel és 
költségvétéssel bárkinek díjtalanul szolgál.

Világítótesteit, csillárok s szerein én# dús raktára
Telefon szám: 568.

Pénteken este előrántották a lomtár­
ból a „Három pár cipő“-t, kisámfázták, 
leverték róla a port és, hogy stílszerűek 
legyünk, bekenték guzi kenőccsel. A régi 
cipőkkel úgy vagyunk, hogy kényelmesek, 
de nem divatosak és többé-kevésbbé félre 
van tiporva a sarkuk. Jó darab volt ez is 
a maga idejében és még keshedt állapot­
ban is látszik rajta, hogy bőrből volt ké­
szítve, de bizony azért mégis egy kissé 
már kiment a formájából. Túllőnénk a célon, 
ha a darab tartalmát akarnánk ismertetni, 
először azért, mert már régen ismeretes és 
másodszor azért, mert nincs. Az alapgon­
dolatát dióhéjban a költő szavaival igy 
fejezhetjük ki:

Földi ember kevéssel beéri 
Vágyait, ha kevesebbre méri“.

Ebből láthatjuk, hogy hangulata nyu­
godt, levegője tiszta, tendenciája erkölcsös 
és általában igénytelen. Azt fel kell jegyez­
nünk, hogy Zilahynak ezzel a társulatával 
annyira rokonszenvez a közönség, hogy 
estéről-estére zsúfolásig megtölti a néző­
térét. Ezt a rokonszenvet egyszerűen lehetne

Keiét csak egynek engedi oda,
Azt is pirulva, öntudatlanul,
Hogy ideálja a kis ostoba 
Megsimogassa ... De a könnye hull...

A könnye hull, mert azt hiszi szegény, 
Hogy csalfa a fiú s a kis regény 
Csak buborék, csak szivárványos álom...

Jós nem vagyok, de mégis kitalálom, 
Hogy ez a fiú nem lesz hütelen . .. 
Ezt súgja a jövőnek a jelen.

Szunyogh Barna.

mm V. és HOTOP ERNŐ
részvénytársaság

Budapest, Borottya-utca 6.
Tervezünk és építünk 1870 év 
óta: téglaégetőket, tetőcserép- 
gyá rakat, chamotte-tégiagyá- 
rákat, — mészégetőkéit mag­
nezit-gyárakat — mészbomok- 
kőgyárakat, tüzelési berende­
zéseket, gyárkéményeket, ka-

Söbb mint 5000 
létesítmény.

Csak
S1CULA 
névvel el­
látom üve­
gek, való­

diak.

SICUbA
A legjobb 

gyógy és 
asztali 

üdítő viz.

A Málnás! forrásvíz

Hirdetésekfelvétetnek 
a kiadóhivatalban.

[ÉÜ&J

A gyomor 
égést 

azonnal 
meg­

szünteti.

Páratlan 
nyálkaoldó 
és étvágy- 
gerjesztő.

ítfpVITiÍA

A gége, 
torok, 

tüdő, gyo­
mor, bél, 
vese, hó­
lyag, hu- 
rutus bán- 
talmainál 
felülmúl­
hatatlan.

Magyarországi főraktár:

A sós 
savanyu 

vizek 
királya.

Brázay Kálmán
Budapest, Józsl-körut
31. Telephon: 50—46.

Kapható
minden 

gyógytár-, 
drugéria 

és illatszer 
raktárában.
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ligsilsiE

ocskay-
cipőkenőcs az egyedüli, mely a 
bőrt puhává és tartóssá teszi. 

Kapható minden üzletben.

Neumann Nándor
vegyészeti gyára

DEBRECZEN.
]ip&=3j[allc=®=3lfi

Eperjesi Gsercp-
: kályhák .............

gyári raktára és 
egyedárusitása 
DEBREECEN s vidékére

Kovács Epia
vasüzletében

a Bika-szálloda mellett.

wwwwwwwssw

Egy és kétéves
szőlő­

oltványokról,
különféle sima és 

gyökerzs vad­
vesszőről szóló 

kimutatás megjelent

Kívánatra bárkinek ingyen 
és bérmentve megküldi a

Vállalati szőlőtelep
Billéd, Torontál-megye.

to

I Oferravalto,
tototo
$
tototo

P

Vasas Kina-bora
A bécsi 1906. évi egészségügyi kiálli- $ 
táson államdijat és aranyérmet nyert. £

Erősitöszer gyöngélkcdők, vérsze- | 
gények és lábadozók részére. Étvágy- * 
gerjesztő, idegerősitő, vérjavitó-szsr. * 
Kiválóan jóizü. *

Több mint 5000 orvos elismerő nyilatkozata. |
Kapható: ^

J. SERRAVALLÓ-NÁL I
TR1ESZ-BARKOLA.

A gyógyszertárakban fél literes ii. 2 K.
1 literes üveg 4 K

DONOGÜN ÉS 50M055Y
Atenyasszonyi kelengye, szőnyeg, 

divatáruháza

DEBRECZEN,
Kistemplombazár.

Megérkeztek az őszi idény új­
donságai női ruhakelmék — Fla­
nelek — selymek — ruhadiszekben.

Óriási választék!

BRAZAY SOSBORSZESZ 
FOGKRÉM A legjobb*

Még azokat is, akik éveken át mást 
használtak, meg hódította a valódi

ERŐ
sósborszesz.

Mert mindazt egyesíti magában, amit 
egy igazán jó és hatásos háziszertől várni 
lehet. Őre az egészségnek, fenőtelenit, 
erősít és edzi az izmokat, fájdalomcsilla­
pító. Páratlan mint szájvíz, haj- és bőr­
ápolószer. — Szükséges minden háztar­
tásban. — Kapható mindenütt 30 fill., 
40 fill., 1 és 2 koronás üvegekben. —' 
Postán 10 kis üveget 3 koronáért küld 
utánvét vagy a pénz beküldése után

Kosmos laboratórium Győr.
— Kapható mindenütt. —

Oh jaj!

\t/w w
t 601111
w

to to to to to
80 fillér. % 

A

Köhögés, rekedtség és elnyálkáso- Éljen !
dás ellen gyors és biztos hatásúak

Egger-mellpasztillái
az étvágyat nem rontják és kitűnő 
izüek. Dobozza 1 és 2 K. Pró­
badoboz 50 fillér. Fő- és szét­
küldés! raktár: „NÁDOR" gyógy­
szertár Budapest, VI., Váci-körut 
17. sz. Kapható Debrecenben:
Balázs Ödön, L. Kovách Nándor.

Megfojt ez az átkozott Kocián Dezső, Mihalovits Jenő, EGOER-mellpasztilla 
2^ köhögés. Muraközi László, Radakovics G., csakhamar meggyógyított.
^ dr. Rotschnek V. Emil, Mauthner Alfréd és Tóth Béla gyógyszerészeknél.

i€
€

|r re

Also.feher m.

Forduljon minden érdeklődő,
ki súlyt fektet I-a fajtiszta anyagra

Gyümölcsfák, vények“té=
Nemes szilvacsemetékben nagy készlet

Szőlőoltvány o\\
európai, amerikai és gyökeres vesszők. 

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

C3gc=3|

r A
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hirdetményt, mely szerint az előadások az 
Uránus-szinházban lesznek megtartva és 
pedig az első előadást december hó 5-ikén 
délután 5 órakor Lyka Károly tartja, a 
második előadást Czakó Elemér dr. Mind­
két előadás vetített képek gazdag sorozatával 
lesz illusztrálva.

— Késik a jóváhagyás. A fizetés­
rendezés és a szervezeti szabályok jóváha­
gyása késik. Amint a városnál erről értesül­
tek, a minisztériumban helyet adtak a 
felebbezésnek és több kifogást emelnek a 
fizetésrendezés ellen. A tisztujitásra a pá­
lyázatokat tehát a régi rendszer értelmében 
irta ki Weszprémi Zoltán főispán.

— A vasúti menetrend megjavítása 
érdekében a kamara nemrégiben terjedel­
mes felterjesztést tett a miniszter úrhoz. 
Ez tegnap elintézést nyert, még pedig ak­
ként, hogy a miniszter a kamara által 
kifejezett óhajok legnagyobb részét telje­
síthetőnek találta. Így különösen a szajol_
aradi éjjeli csatlakozás és a Jászberény— 
ujszász—hatvani összeköttetés megjavítása 
már a legközelebbi menetrend változás al 
kalmával megtörténik, Ezenkívül külön:, - .................. s?n
a felvidéki közlekedés tökéletesbbítését 
helyezte kilátásba a miniszter.

— A város kövezése. A város bel­
területének és a törvényhatósági utak kö­
vezésére a város pályázatot hirdetett. A 
pályázatra három vállalkozó ajánlata érke­
zett be: a Reichmann Ármin utódai r.-t., 
Lehman László, Grünhut József és fia cégek, 
hz utóbbi csak két tételre tesz ajánlatot. A 
pályázatok felett a legközelebb fognak ha­
tározni.
,, — Karácsonyi képkiállitás. Letzter j
József műtermének kapubejárója alatt levő 
nagy kirakatainál élénk a forga'om. Uj 
képek, uj festmények. A miit rém, mely a 
fényképmüvészetnek büszkesége, nap-nap 
után újabb sorozatos fényképekkel szóra­
koztatja a sokszorosító művészetért érdek­
lődőket, most a karácsonyi ünnepek előtt 
egész csomó szebbnél-szebb és érdekes 
képeket állított ki. A kirakatokban látjuk 
özvegy Gencsy Samu né, a vidék egyik 
nagybirtokosának pompás olajfestményét, 
amely a szép asszonyt kis unokájával ábrá­
zolja. Sztits Miklós, a körünkből búcsúzó 
kúriai LLó pompás festménye és a min­
denki által ismert Sámy Bé a remek port- ’ 
raitja, a festőművészet tökélyének hirdetői. 
Ez utóbbi két festmény kivitele a főváros- ! 
ban oly hamar kedveidé vált „uliografia“ : 
olajfestmények fényképészeti alapon. A' 
naponként változó képkiállítást ajánljuk a 
közönség figyelmébe.

— Cimbalmozni tanítok havonta 4 
forinttól, legnagyobb sikerrel, kottával vagy 
anélkül. Úgyszintén hangolásokat legiutá- 
nyosabban számitok. Cserepes-utca 7.

— Kereskedők, pénzintézetek, ipa­
rosok! Üzlethelyiségek a kivevevő kíván­
ságának megfelelőleg a legmodernebbül 
átalakítva, vi lány- vagy gázvilágitással fel­
szerelve a Csapó-utca 19-ik szám alatt 
(Knol-ház), tehát a legforgalmasabb piacon, 
a legnagyobb választékban kiadók. Értekez­
hetni mindennap délután fél 5-től fél 6-ig 
<i tulajdonosnál, Pétcrfia-utca 68. szám 
I. emelet.

— Cimbalom, teljesen uj, értéke 400 
korona, olcsón eladó. Cserepes-u. 11.

Elhunytak. A tegnapi nap folya­
mán a következő haláleseteket jelentették 
be az allami anyakönyvi hivatalban : Lakatos
Í zCf- 18c.eves’ özv- FaraSó Györgyné 
rtf. 66 éve, Sípos Erzsiké róm. kath. " 20 
eves.

— Bogáti Hajdú Lajos dr. szülész 
cs nőgyógyász. Rendel délelőtt fél 9 órától 

-ig, délután 3 órától 5-ig. Szcnt-Anna-u. 
5. sz. (Gondi-ház).

. TT Perce^ Carola tánciskolájában a 
beiratkozások megkezdődtek. Szent Aima- 
utca 22. szám.

~ A kinek nincs télikabátia, de
pénzé sincs, forduljon Kaiser Salamonhoz, 
Hatvan-u. 2.

— Vigyázzon! Uraktól levelett ócska 
ruhákat igen tisztességes árban vesz Rósen- 
bery Béni, Bádogos-u. 4.

Igen sok betegségnek a léghu- 
zamkihülés a föokozója, ez ellen ha­
tásoson védekezhetünk, hogy ha az 
ajtókat es ablakokat léghuzamelzáró- 
vattával látjuk cl, mely esetben a tü­
zelőanyagokban is igen sokat meg­
takarítunk. — Kapható Mentze Henrik 
■újdonságok áruházában Kossuth-utca 
4. szám.

— Vízvezetéki, fürdő, csatornázás és 
szivattyú berendezéseket gyorsan szakszerűen 
■ceszit ésjavit jótállás mellett Wilheim Ede 
Hatvan-utca 4. szám.

— Üzlet áthelyezés. Telegdi K. La- 
í°s Utóda Eperjesy István, a városháza 
épületében 68 év óta fennálló könyv, papír 
és zenem ti kereskedését Kossuth-utca 11 sz. 
alá helyezte át.

— A gazdálkodó ifjak tánciskolája- ; 
ban a beiratás megkezdődött. Tanítási órák : 
hétfőn, szerdán és pénteken este 7—9-ig. | 
Schaf János tánc mester.

~ Tajtékpipák, hermónikák, cipők, 
csizmák, kézi- és láda-kufferek és piaci 
táskák a Izgolcsóbb árban szerezhetők be a 
„Munkás bazáréban, Bádogos u. 4.

— Egy liter szalon petróleum 12 
krajcár, készpénz fizetés ellenében, Félcgy- 
házy János fiiszer üzletében, Piac- és Mik- 
lós-utca sarok.

JDJE.B R E C Z E N
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jótállás mellett
r

órás- és ékszerésznél
leheli vásárolni

Piac-utca 85. szám.
(Bankegyestilettej szemben.)

I táviratok.
A képviselőház ülése.

Budapest, nov. 29. Bródy után 
rassy válaszol az ellenvetésekre. 

Kifejti, hogy a nemzetiségiekkel szem­
ben a legszigorúbb álláspontra he­
lyezkedik a kormány, hogy megaka­
dályozza a nemzetietlenségeket _ A
vármegyék tételénél Pető Sándor szó­
lal fel. A csendőrség tételénél Maniu 
Gyula támadja a csendőrség szerve­
zetét. Andrássy visszautasítja a táma­
dást, mire a belügyi kormány költ­
ségvetését részletében is elfogadják. 
A kereskedelmi költségvetésnél Na<*y 
Emil, majd Supilló beszélnek; mire 
az ülés délután 2 órakor véget ért.

A délutáni ülésen Supilló folytatja 
a beszédét. Utána Szász József tá­
madja az államvasutak reorgonizáció- 
ját. Kifejti, hogy mik az okai a vasúti 
katasztrófának. Ezután Lorkovits hor­
vátul beszél. Ducsik Sándor az önálló 
vámterületnek 1917-re való felállítá­
sáról beszél. Ezután Madrosán György 
horvátul beszél. Wekerle válaszol az 
interpellációkra a maga és Kossuth 
nevében ; a ház tudomásul veszi We­
kerle válaszát. Nagy György is inter­
pellált a trónörökös! jogok kiterjesztése 
iránt, amelyeket az alkotmány elleni 
merényletnek nevez.

Miniszterek Bécsben.
i Bécs, nov. 29. Kossuth kivételé­
ivel az összes miniszterek ide utaztak 
Ia jubileumi ünnepségekre.

Felmentett darabont.
I Szeles zárd, nov. 29. Az itteni
törvényszék elmarasztalta a kincstárt 
31896 koronában, amit Perczel De­
zsőnek kellett volna megfizetni a 
teremőrök fizetéseképen.

Szőlőoltványt
szállít faj­
tisztaságért 

jótállva leg­
ei usabb vá­
lasztékban 
már évek 

óta elsőnek
»cvLSrav — és Icgmeg-

* bizhatnbh
Kíikülőmcnti első szőtőoltvány telep ; tulaj­
donos GAÓ’PARI FRIGYES Medgyes 25. sz. 
(Nagyküküllőni.) Tessék képes árjegyzéket 
kérni! Az árjegyzékben találhatók az ország 
minden részéből érkezett elismerő levelek, 
ennélfogva minden szőlőb'rtokos megrende­
lésének megtétele előtt az ismerős személyi­
ségektől úgy szó-, mint irásbelileg bizony­
ságot szerezhet magának fenti szőlőtelep 

felté/Ien megbízhatóságáról.

fapszonyi és esli/ői selyem
blnz és ruhákra, minden árban, mindig a legújabb fekete, Miér és 
színes „HENNEBERG-SELYEM“ 75 krtól 11 frt 35 krig méterként. 
l>erm. már el vámolva házhoz szállítva. Minta posta fordultával.

Az 1908-as nagy divat
a dusesse messaline továbbá ajánlom : Radi­
um, Lonisicume, Taftsifon, Dusesse, Crépe de Chine, 
Eolicnne, Voile, mirtus-selyem, damaszt, brokát, gaze, 
Moire. Schott, Chiné, Pékin sth. Megrendelések bár­
mely nyelven intezendők Seiden Fabrik IIENNEBERü 
ZÜRICH, a német császárné udv. szállít.

• - • ■■
•? * ,•.
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6i ruhaszövetei!,
az őszi és téli idényre, valamint 
flanelek, barchetek, fekete és szí­
nes selymek, bársonyok, ruhodiszBn.

Francia P.D. jegyű fűzök.
Arcfátyol, divatövek, gyöngy és bőr 
disztáskák. Menyasszonyi selymek. 

Koszorúk és fátyolok
legolcsóbb szabott árban.

Szőrme utánzat,
női kabátokra sima és préselt 120 
cm széles, barna és fekete színekben, 

métere 8 forinttól 15 forintig.

Boák és muffok
óriási választékban. — Costümökre, 
színházi kabátokra női posztók min­

den színben.

Szőnyegek,
jutta, spárga, hollandi kiddor-münster, j 
taposztry, velour, futó- és szalonsző­
nyegek minden nagyságban, torontáli 
szőnyegek, divánteritők, bútorszövetek 

és creppek, viaszkos vászon
legolcsóbb szabott árban, j
Ágy- és asztalterítők,
szövet és csipke függönyök, stórok.j

Rész fehérneműéit,
VÁSZON,

siffon és batiszt női ingek, nadrágok, 
hálóköntösök és alsó szoknyák, sima 
és hímzett kész ágyhuzatok, selyem 
lüszter és előtt alsószoknyák, kásmir 
és selyem paplanok, matracok legol­

csóbb szabott árban,

férfi ingek, lábravalóh,
hálóingek, gallérok, kézelők, nyak­

kendők divatzsebkendők.

aisö tricott ingek
lábravalók, ujjasok, téli kendők, hima- 
laja haraszt és plüseh minőségekben.

Férfi ruhaszövetek,
magyar- és angol gyártmány. — hozzá­
való bélés áruk. Harisnyák, keztyük, j 
nők, férfiak és gyermekek részére ál­
landó nagy választékban, legolcsóbb 

szabott árban.

SZABD LilJOS F1DI
divat-, nászon-És szőnyegrnfctára
Debrecerv Rózsa-u. 1. sz.

Legdivatosabb férfi fehérneműe|k 
nyakkendők, bőr és kötött keztyük, 
Gummi különlegességek! Kötszerek, 

betegápolási cikkek

Györfi Sándor
keztyü-, kötszer- és divat-üzletében, 
Debrecen, Simonffy-u. 2. (V. bérház,)

Bebreczeni faipar r.-társ.
ajánlja 3 éves vágású tűzifáit eldrótozva 
ólomzáros szekérben, házhoz szállítva és 

berakva:
Cserfát, Bükkfát, Gyertyánfát 4 felé vágva 
10 mázsát 23 koronáért. — Vargafát 10 má­
zsát 24 koronáért, 5 felé vágva 1 koronával 
drágább. Aprózott fát 5 m/mázsánként 
már hazaszállítunk. — Az aprózott fa tet­
szés szerint mennyiségben mázsánként tele­

pünkön átvéve 2 korona 20 fillér.
: 1 öl cserfát hasábban . . 33 koronáért

1 „ bükkfát „ . . 32 „
11 n gyertyánfát „ . . 34

,____________ ____ 18—'1 ,, vargafát „ . . . 34
ji Hazaszállítás ölenként 2 korona 80 fillér.

______ ___________________ I Ugyanezen fák wagonszámra a legjutányo-
sabb árak mellett kaphatók. — Megrende­
lések : telefon utján 544. szám, levelező-lapon, 
postautalványon, a részvénytársaság eláru­
sítanál és BRÜLL LAJOS megbízott tiszt­
viselőnk utján eszközölhetők 24 óra alatt 
teljesitik. A pontos szállítást ellenőrző bárcát 

kérjük figyelembe veni.

* X

I Fazekas Imre $
w

<s> Vilamos-világitás és Erőátviteli Vállalata * 
t az Egyesült Villamossági és Gépgyár w 
* R. T. képviselője. Iroda: Debreczen, * 

Piacz-utcza 77. szám, (az udvarban), »
Telefon szám 567.

<£ Elvállal Villamos Világítási bérén- W
I dezéseket, lakások, üzletek és egyéb Z
* helyiségek részére a legszolidabb *
I kivitelben, erőátviteli motoros be- *
* rendezéseket. Nyomdák, műhelyek, *
* szivatt) uk stb. mótorhajtásra a leg- |
$ hasznosabb kivitelben. — Telefon *
Z és szobacsengő berendezéseket. *
% Szál it mindennemű szerelési anyagot, $
* csillárokat, dynamó-gépeket, mótorokat, * 
tv műszereket, iv és izzólámpákat, Dr. Just w
* Wolfram lámpákat. *

Az igazgatóság.

Tervek és költségvetés díjtalan. «

Használt,
de teljesen kijavított sorvetőgépek minden 
nagyságban, úgyszintén e világhírű eredeti 
Melichár-féle Unikum Drill vetőgépek 
továbbá Répavágók, Szecskavágók, Ekék, 
Boronák, Szőllőzuzók, Borsajtók és általában 
mindenléle gazdasági eszközök kedvező fel­
tételek mellett eddig nem létezett olcsó árban 

felelőség mellett kaphatók

Bagi István
gazdasági gépraktárában, Kaba.

®ll 1151| pféa IpEll cQa |[®1
Uj! kóser Uj!

A bőr ápolása kötelesség az egészség 
érdekében s erre legalkalmasabb szer a

MOLLITERGIN,
mely megőrzi a bőr (az arc- és kézbőrnek) 
tideséget, hamvasságát, rózsaszínben játszó 
fehérségét. Megszünteti a kézvörösséget,
Az eldurvult, kirepedezett és szélkifujta arcot 
vagy kezet, a legrövidebb idő alatt fehérré s 
puhává tesz. Pouder alá is igen ajánlható!

Hatása gyors és biztos ! Mint bőrápoló 
szer páratlan! Teljesen fémmentes és 
ártalmatlan! Egy üveg MOLLITERGIN 
ára 1 kor. — Készítő helye s főraktára 

Mihalovits J. gyógyszertára a ,Kigyó‘-hoz 
Debrecenben, Főpiac 31. szám alatt, 

a Városházzal szemben.

©

Bodega,
Állandóan raktáron tartok min­
denféle füstölt húsokat, hideg fel­
vágottakat, virslit, szalvaládét, 
liba-tepertőt. Zsir nagyban és ki­
csinyben jutányos árban kapható. 
Úgyszintén tisztán kezelt kávé 
kapható. — A nagyérdemű kö­
zönség becses pártfogását kérve 

vagyok kiváló tisztelettel

Kirschner Lipótné
SIMONFY-U. 7.

1 cQq I fölfogj |pEälfc©nll©l

Földvári L.
I Talateti IM.

Wá

§n
debreceni első elektrotechnikai 
gyár és villamos szerelési vál­
lalat Kossuth-utca 1. szám. 
Villamos világítást, erőátvitelt, 
telefonok, villamos csengők be­
rendezését, javításait, évi jókar­
ban tartását, úgy helyben, mint 
vidéken, legjutányosabban esz­

közöl.

Telefon Í68. sz.

Nyomatott a Liebermann-nyomdában, Debreczen,Piac u. 26.


